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Отношение к смертной казни

Отношение к смертной казни
Опрос  "ФОМнибус " 24-25 марта . 100 населенных  пунктов,

43 субъекта  РФ , 1500 респондентов .

По Вашему мнению, в принципе допустимо или недопустимо приговаривать преступников к 
смертной казни? 

Кто чаще считает смертную казнь допустимой
Кто чаще считает считает смертную казнь 

недопустимой
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Отношение к смертной казни
Опрос «ФОМнибус» 24–25 марта. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

По Вашему мнению, в принципе допустимо или недопустимо приговаривать преступников 
к смертной казни?
данные в % от всех опрошенных

Кто чаще считает смертную казнь 
допустимой

Кто чаще считает считает смертную казнь
недопустимой

данные в % от групп данные в % от групп
население в целом – 66% население в целом – 15%

Почему Вы считаете, что в принципе недопустимо / допустимо приговаривать 
преступников к смертной казни? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Возможны судебные ошибки,  
подкуп судей, от приговора могут 
погибнуть невинные люди

4

«А если ошибка следствия? У нас так бывает»; 
«плохо ведется следствие – часто наказание несут 
невиновные люди»; «боюсь, невиновные больше 
пострадают, будут избавляться от неугодных»; 
«бывают ошибки в правосудии, будут специально 
подводить человека под расстрел». 

допустимо 
(Задавался тем, кто считает, что приговаривать  
преступников к смертной казни допустимо, –  
66% респондентов.)

недопустимо 
(Задавался тем, кто считает, что приговаривать  
преступников к смертной казни недопустимо, –  

15% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Преступник должен понести заслуженное 
наказание, смерть за тяжкие преступления 
(терроризм, серийные убийства и др.)

32

«Надо как раньше – убил, и тебя убили»; «за всё в жизни 
надо платить. За свои поступки надо отвечать»; «зло должно 
быть наказано»; «за смерть – смерть»; «по справедливости»; 
«они убивают, а их не троньте?»; «в крайних случаях»; «тер-
рористов и насильников приговаривать к смертной казни». 
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Отношение к смертной казни

данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

Сейчас очень высок уровень преступности, 
введение смертной казни поможет снизить его 9

«От преступников уже некуда деваться»; «преступность рас-
тет. Надо же ее остановить»; «чем будет строже наказание, 
тем будет меньше преступлений»; «смертная казнь может 
стать пусковым механизмом, который резко снизит преступ-
ность»; «это лучший способ побороть преступность». 

Это нужно в назидание другим 8
«Для того, чтобы другим было неповадно»; «чтобы был урок 
для других»; «чтобы другие боялись и даже не помышляли 
о преступлениях»; «будет повод задуматься, а стоит ли это 
делать?»; «чтобы люди знали, что преступил закон – обще-
ство тебя уничтожило». 

Тюрьма не перевоспитывает злостных  
преступников, бывают рецидивы 4

«Тюрьма не лечит»; «преступник, отсидев срок, все равно 
не исправляется»; «из тюрьмы выйдут – и будут делать то 
же самое»; «тюрьмы всё равно не исправляют, особенно 
педофилов»; «малолетний преступник, отсидев, выходит 
и совершает то же самое». 

На содержание заключенных тратятся  
деньги налогоплательщиков, государственные 
средства

3

«Государство тратит большие средства на пожизненно за-
ключенных»; «сидеть в тюрьме за государственные деньги – 
это слишком шикарно»; «зачем за наши налоги содержать 
зверских преступников?»; «не надо кормить преступников. 
Всё из кармана налогоплательщика»; «честные люди 
не должны кормить убийц». 

В стране царит безнаказанность, заключенных 
освобождают за взятки, по амнистии 2

«Плохое правосудие, безнаказанность»; «безнаказанность 
чувствуют»; «с отменой смертной казни преступники обнаг
лели – от тюрьмы можно откупиться, а от высшей меры 
вряд ли»; «сомневаюсь, что он не будет отпущен, до конца 
досидит»; «их потом же отпускают». 

Смертная казнь нужна 2
«Это нормально»; «надо ужесточать закон»; «слишком 
мягкие законы»; «в современном мире это необходимо»; 
«вроде уже пора». 

Смертная казнь допустима,  
если вина преступника точно доказана 1

«Если нет ошибок в правосудии»; «когда вина на сто про-
центов доказана»; «если доказано по суду, то надо казнить». 

Другое 2
«Если посадить преступника, он в любом месте найдет 
отдушину, приспособится к любым ужасающим условиям»; 
«из милосердия. Лучше сразу отделаться, чем всю жизнь 
в тюрьме проводить»; «зачем жить в тюрьме? Легче застре-
литься»; «хочу спокойной жизни, без страха»; «у меня растут 
дети – страшно отпускать учиться в другой город»; «кого-то 
надо убивать – много народа на планете». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 6

Убивая преступника,  
мы уподобляемся ему, это грех,  
это негуманно

3

«Жизнь не нами дана, не нам ее и прекращать»; 
«человека лишать жизни – грех»; «это то же 
самое убийство»; «бог дал жизнь, никто кроме 
бога не волен ей распоряжаться»; «слишком 
жестоко это всё»; «это бесчеловечно»; «это не-
гуманно». 

Жизнь человека неприкосновенна, 
никто не вправе лишать человека 
жизни

2

«Каждый имеет право на жизнь»; «человек 
не вправе отнимать жизнь другого»; «никто 
не имеет права отнимать жизнь у человека»; 
«нельзя лишать жизни человека». 

Смерть – слишком легкое наказание, 
пожизненное заключение  
справедливее

2

«Пожизненное будет гораздо суровее, чем смерт-
ная казнь»; «пусть лучше сидят в заключении и 
мучаются. Смертная казнь – это слишком легкая 
смерть»; «им в исправительных учреждениях бу-
дет хуже мучения»; «пусть преступники пройдут 
все круги ада в заключении». 

Человек может раскаяться,  
осознать свою вину 1

«За решетку попадают молодые – может, осо-
знают и исправятся»; «надо дать возможность 
исправления»; «нужно пытаться исправить чело-
века»; «чтоб человек осознал свою вину»; «могут 
исправиться». 

Не одобряю эту меру 1

«Недопустимо»; «не стоит прибегать к крайним 
мерам»; «лучше пожизненное заключение»; 
«пусть сидят лучше»; «так считаю, и все». 

Смертная казнь допустима только 
за некоторые виды преступлений 1

«Не ко всем же применять высшую меру наказа-
ния»; «в крайних случаях»; «если они заслужили. 
Террористов»; «за гибель невинных людей долж-
ны отвечать тем же». 

Другое 1

«Это противоречит международным нормам 
права»; «во всем мире это не практикуется. 
Только в Белоруссии, Китае и исламских стра-
нах»; «жестокость ни к чему не приведет»; 
«пускай трудятся на государство пожизненно»; 
«он должен отбыть наказание, трудиться, быть 
на производстве». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2
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Отношение к смертной казни

За какие преступления, по Вашему мнению, допустимо применять смертную казнь? (Карточка. 
Любое число ответов.)

С 1996 года в России действует мораторий на применение смертной казни. Как Вы думаете, 
сегодня России следует вернуться к применению смертной казни или следует полностью отменить 
смертную казнь? Или по-прежнему придерживаться моратория? (Карточка. Один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

За какие преступления, по Вашему мнению, допустимо применять смертную казнь? (Карточка. 
Любое число ответов.)

С 1996 года в России действует мораторий на применение 
смертной казни. Как Вы думаете, сегодня России следует вернуться к применению смертной 
казни или следует полностью отменить смертную казнь? Или по-прежнему придерживаться 

моратория? (Карточка. Один ответ.)
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